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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2014 

Vragen van het lid Hammelburg (D66) aan de Minister van Defensie en de 
Staatssecretaris van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over het 
bericht dat de meest recente cyberaanval in Oekraïne verliep via Nederland 
(ingezonden 17 februari 2022). 

Mededeling van Minister Yeşilgöz-Zegerius (Justitie en Veiligheid), mede 
namens de Minister van Defensie en de Staatssecretaris van Binnenlandse 
Zaken en Koninkrijksrelaties (ontvangen 10 maart 2022). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht van BNR «Cyberaanval Oekraïne verliep via 
Nederland»?1 

Vraag 2
Hoe oordeelt u over dit bericht? 

Vraag 3
Van wat voor aanval was hier sprake? Klopt het dat een DdoS-aanval werd 
gecombineerd met een desinformatieaanval? 

Vraag 4
Hoeveel cyberaanvallen zijn er op Oekraïne geweest sinds het uitbreken van 
de oorlog in 2014? 

Vraag 5
Hoeveel van deze aanvallen liepen via Nederland? 

Vraag 6
Welke risico’s loopt Nederland in het geval een cyberaanval via Nederlandse 
servers loopt? 

Vraag 7
Wat doet Nederland om deze aanvallen te stuiten? 

1 https://www.bnr.nl/nieuws/internationaal/10467674/cyberaanval-oekraine-verliep-via-nederland
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Vraag 8
Loopt Nederland meer risico voor cyberaanvallen, omdat het een hubfunctie 
heeft voor digitaal verkeer van grote delen van Europa? 

Vraag 9
Is er een link te leggen tussen deze cyberaanvallen en de digitale steun die 
Nederland heeft aangeboden aan Oekraïne? 

Vraag 10
Zijn er, naast de cyberaanvallen op Oekraïne via Nederland, ook andere 
landen die periodiek worden aangevallen via Nederland? 

Vraag 11
Kunt u deze vragen afzonderlijk beantwoorden? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u, mede namens de Minister van Defensie en de Staatssecreta-
ris van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, mede dat de schriftelijke 
vragen van het lid Hammelburg (D66), van uw Kamer aan de Minister van 
Justitie en Veiligheid over het bericht dat de meest recente cyberaanval in 
Oekraïne verliep via Nederland (ingezonden 17 februari 2022) niet binnen de 
gebruikelijke termijn kunnen worden beantwoord, aangezien nog niet alle 
benodigde informatie is ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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